

第六届济南国际定向寻泉赛昨天开赛

中外市民一起上街“找泉眼”

**近4000人齐上阵
中外市民上街“找泉眼”**

9月21日上午9:00,济南泉城广场泉标西广场,启动仪式正式开始。现场一片喧腾,大家参与热情十分高涨。

济南市委常委、宣传部部长杨峰,济南市人大常委会副主任许强,中国企业体育协会主席冀运希,中国旅游协会文化体育旅游分会会长高铭铎,济南市文化和旅游局局长郅良等活动组织单位领导莅临启动仪式,共同启动“2019第六届济南国际定向寻泉赛暨‘一带一路’国际市民徒步接力赛”。

杨峰在致辞中表示,作为济南泉水节的经典品牌活动,济南国际定向寻泉赛已连续举办六届,一直是市民参与度广泛、趣味性体验度最高的本地群众性节事活动。定向寻泉作为济南城市品牌的影响力活动,也是全世界范围内唯一以泉水为标志举办的城市定向比赛,是一项可深入泉城老街古巷,触摸城市灵魂及文脉的定向运动,老少咸宜,引发全民狂欢。同时,活动也赋予泉水游以新的生机,开启旅游与体育等相关产业融合发展的探索之路。

启动仪式上,济南市文化和旅游局局长郅良、“泉水研学游”课题组代表吴军生为“泉水研学游推荐课程”揭牌。

9点30分许,仪式甫一结束,中外市民选手顺着活动规定的路线,冲出泉城广场,涌向泉城大街小巷。根据入手一份的“寻泉赛”地图,完成各自寻泉目标。

“寻泉赛”参与广 “一带一路”特点显著

据介绍,本次赛事的活动指导单位为国际市民体育联盟、世界休闲体育协会、世界公园定向组织、中国旅游协会文化体育旅游分会,技术指导单位则为中国职业安全教育协会户外教育安全分会、山东省户外教育协会。这些协会机构的参与,大大拓宽了活动组织的视角,给本届“寻泉赛”带来一种浓郁的“国际风”。

本次比赛注册报名人数3500人。记者注意到,在国际化特色已成惯例的同时,本届比赛“一带一路”风格显著。有俄罗斯、法国、印度、韩国、巴基斯坦、泰国、孟加拉、印度尼西亚、阿尔及利亚、白俄罗斯、老挝等15个国家和地区的代表队参赛。

参赛市民并肩作战,携手寻泉的场面屡见不鲜。俄罗斯女孩“燕婷文”(中文名字)说,自己两年前就参加寻泉赛,成绩一般。今年继续努力,成绩不是主要的,重要的是通过比赛有机会接触神奇的泉水。

记者了解到,今年首创“56个民族青少年寻泉活动”。

除了面向年轻人、少年儿童群体,本次寻泉赛活动还首次增设了“老年寻泉联谊赛”。扬着手中那张寻泉赛地图,济南市民宋阿姨说:“我是共和国的同龄人,寻泉赛寻找的是喷涌的泉水,也是祖国的脉搏,感觉今年特别有意义。”



在新中国成立70周年之际,9月21日,2019第六届济南国际定向寻泉赛暨“一带一路”国际市民徒步接力赛在济南举行。这座以泉水闻名的城市以独特的方式为新中国庆生。

该活动由济南市文化和旅游局等单位主办,国际市民体育联盟世界休闲体育协会等多个国际、国内协会组织及专业机构等作为指导单位。多达3500名中外市民完成注册报名,一起跑上济南街头参加寻泉赛。

有“泉水城市”做背书 定向寻泉赛更有趣

本次比赛以济南城区中的名泉如黑虎泉、五龙潭、珍珠泉、趵突泉、濯缨泉、腾蛟泉、芙蓉泉、双忠泉、玉环泉等20余处泉眼为定向点标。参赛者从泉城广场出发,沿着地图标注线路,完成比赛规定点标打卡,用时最短者获胜。

在此前五届寻泉赛中,首都师范大学定向越野队都斩获佳绩。该校越野队指导老师黄剑表示,国际定向寻泉赛属于一项国际化的赛事,够专业够权威,因为又有济南“天下泉城”做背书,很容易激起参与者的挑战和体验兴趣。同时也可有力吸引境外定向运动爱好者们的兴趣,成为拉动入境旅游的一项赛事。

今年结合市民提出的需求,专门设置了“体验组”方便现场报名参与的市民。虽不参与计时、评奖,也有号码牌与线路地图,因此吸引很多市民游客的即兴报名参加。来自河北的吕先生拭去头上的汗水说:“就是享受一下过程,跟随大部队跑街串巷,找寻形态各异的泉水,体验感很强。”



济南市文旅局相关负责人介绍,为了鼓励中外市民参与,本届寻泉赛备下8万元奖金,奖项金额分别为1000元、500元、100元不等,同时颁发奖牌或奖杯,目的是让更多的人有机会获奖,激发全民参与。

寻泉赛带火研学游 培育经典“泉水游”产品

记者采访中注意到,随着活动进行,泉水研学游也火爆地开展起来了。

据了解,去年寻泉赛中,有专家就曾建议,把济南的名泉、名山和优秀文化、经典故事,通过体育运动的方式串联起来,会更有效助推旅游业的升级和发展。更有热心市民游客提议,应该把定向活动周期拉长,细分参与群体,做小学、中学、大学等各个年龄段的国际定向嘉年华比赛,让全民运动之风深入城市。济南市文化和旅游局表示,大家提出的好建议,此次寻泉赛他们一一落实啦。

负责开发“泉水研学游”课程的中国职业安全健康协会户外教育安全分会理事、山东省教育学会名师名校长专业委员会副秘书长、山东省精品旅游促进会研学旅行专业委员会特聘专家彭其斌表示,他们组建了专门的团队,用一年之功,在前几年寻泉活动的基础上,从自然地质、泉水文化、人文价值等方面,对泉水游进行了系统挖掘与线路整理,完成了小学版、中学版的泉水研学活动课程,从课程简介、课程目标、课程规划以及课程时长、实施地点、实施方式、知识与能力分析、评价标准等方面都做了详细的研究,希望能得到学生家长、学校教师们的欢迎。

“经过系统梳理与开发的‘泉水研学游’课程,一定能成为一套城市研学课程,成为一个常态存在的、名气在外的经典‘泉水游’线路产品。”济南市文化和旅游局局长郅良说。

本版照片均由济南市文化和旅游局提供

(乔显佳 王小曼)